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Katarzyna Kotula

Warszawa, 2 października 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4142 posła Łukasza 
Ścieborowskiego ws. zmiany brzmienia § 6 rozporządzenia Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 czerwca 2023 r. 
uprzejmie wyjaśniam, co następuje.

Ministra ds. Równości na podstawie art. 18 ustawy z dnia 15 maja 
2024 r. o zmianie niektórych ustaw związanych z funkcjonowaniem 
administracji rządowej (Dz. U. poz. 834) przejęła zadania 
Ministra właściwego do spraw zabezpieczenia społecznego 
wskazane w ustawie z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu 
przemocy domowej (Dz. U. z 2024 r. poz. 424.834). Zgodnie z 
aktualnym brzemieniem ustawy, wymagania kwalifikacyjne wobec 
osób prowadzących programy korekcyjno-edukacyjne dla osób 
stosujących przemoc domową określa Prezes Rady Ministrów w 
drodze rozporządzenia.

Należy się zgodzić z Panem Posłem, że rozporządzenie wymaga 
ponownej analizy w zakresie kwalifikacji osób prowadzących 
programy korekcyjno-edukacyjne. W szczególności, w mojej ocenie 
istotne jest nie tyle wyszczególnienie kierunków studiów, 
których ukończenie jest równoznaczne z posiadaniem tych 
kwalifikacji, ale wskazanie zakresu wiedzy i doświadczenia 
niezbędnych do prowadzenia tego rodzaju programów, które można 
nabyć na różnych kierunkach studiów, nie wykluczając oczywiście 
socjologii. Zmiana wskazanego rozporządzenia powinna zatem 
zmierzać w kierunku wyszczególnienia kompetencji i 
doświadczenia w prowadzeniu tego rodzaju programów, a nie 
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opierać się na założeniu, że każdy absolwent/każda absolwentka 
wskazanego w rozporządzeniu kierunku studiów te kompetencje i 
doświadczenie posiadają.

Prace nad nowym rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów, w którym 
zostaną uwzględnione opisane wyżej zastrzeżenia, zostaną 
podjęte w I kwartale 2025 r.

Z poważaniem

Katarzyna Kotula
Ministra ds. Równości
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